

世界

据新华社华盛顿11月8日电

美国国防部发言人利特尔8日说,美军一架无人侦察机11月1日在海湾地区遭到伊朗战斗机攻击,但无人机并未遭受损失,安全返回基地。

利特尔说,这一事件发生在美国东部时间1日凌晨4时50分左右。美军一架没有搭载武器系统的MQ-1型无人驾驶飞机在海湾上空执行“例行侦察任务”时,遭到伊朗一架“苏”-25型“蛙足”式战斗机拦截。战斗机用机炮攻击了这架无人驾驶飞机,但没有击中。

利特尔说,事件发生时,这架美军无人机距离伊朗海岸线大约16海里,处于国际领空。他坚持说,这架无人机从未进入伊朗领空。美国国防部认为,这是海湾地区第一次发生在国际空域攻击无人机事件。

攻击发生后,这架无人机开始向伊朗领空的反方向飞行,伊朗战斗机则继续追踪无人机,但稍后放弃。利特尔说,美方认为伊朗战斗机至少向这架无人机开火两次。

利特尔说,国防部已将此事向白宫与国会做了汇报,并通过美国在伊朗利益代表瑞士方面向伊方提出交涉。他说,美方告知伊朗方面,美国将按照长期的惯例,继续在海湾等国际领空开展侦察活动。他说,美方可以在必要时候采取从外交到军事的一系列措施,保护地区内美军设备与人员。

MQ-1型无人驾驶飞机由通用动力公司制造。这种无人机原本设计用途为侦察,但后来改装搭载“狱火”导弹等武器系统,被广泛应用于反恐战争。“苏”-25型战斗机是俄罗斯苏霍伊设计局设计的单座双引擎喷气式战斗机,设计用途是为地面部队提供空中支援,“蛙足”是北约为其编制的标识名。

伊朗战机开火 攻击美无人机

五角大楼称无人机未受损失



冲突渐趋恶化,叙总统巴沙尔受访时表示:

外国不干预,几周就能了事

叙利亚>>

总统巴沙尔 坚称不会离开祖国

叙利亚总统巴沙尔日前在大马士革接受了今日俄罗斯电视台记者采访。巴沙尔坚称不会离开叙利亚,并认为投票箱将非常简单地反映出总统的去留。

巴沙尔否认叙利亚处于内战状态,称外界予以反对派更多支持将拉长叙利亚战事。巴沙尔说,反对派获得外界“史无前例”的支持,这令战事变得艰难。“你不会认为,叙利亚这样的小国能够击败那些通过代理人在过去数日或数周与我们作战的大国。”他相信,一旦境外支持停止,“我们将在数周内结束一切”。

俄罗斯>>

借西方立场变化 力推叙各方对话

英美等西方国家力主巴沙尔下台,而俄罗斯等不少国家反对外国干预,主张推动由叙利亚人主导的政治进程。俄外长拉夫罗夫认定,西方国家针对叙反对派的立场近来似乎显现出变化。

俄新社8日援引拉夫罗夫的话报道,西方国家一方面对没能有效整合反对派而失望,另一方面,西方国家担忧一些势力开始占据上风,而它们与西方国家最初押宝的反对派团体截然不同。

拉夫罗夫说,俄方认定,依据叙利亚问题行动小组达成的“日内瓦公报”,团结反对派至关重要。现阶段,俄方仍在努力与叙利亚各反对派团体代表接触,以期通过对话化解危机。

伴随叙利亚政府军与反对派武装在首都大马士革及其郊区持续交战,叙利亚冲突显现恶化迹象。英国首相卡梅伦的办公室8日说,英方正考虑先前摒弃的选项,以期找到化解叙利亚危机的出路。俄罗斯外长拉夫罗夫认定,西方国家正重新审视对待叙反对派的方式,而俄方接触多个反对派团体代表,推动对话解决危机。



叙利亚总统巴沙尔



英国首相卡梅伦



俄罗斯外长拉夫罗夫



土耳其总统居尔

英国>>

不排除禁飞区等 任何选项

英国首相卡梅伦办公室一名官员说,英方正为化解叙利亚危机“走回头路”。被问及这是否包括重新审视对叙的武器禁运以及设立“禁飞区”时,这名官员拒绝进一步阐释,只强调英方不排除任何选项。

叙利亚局势去年3月动荡以来,美国、欧盟等对叙实施制裁。一些欧盟外交官上月说,打算强化武器禁运措施,目标直指叙军工产业,以遏制叙利亚总统巴沙尔获取资金的能力。

卡梅伦此前表态,打算寻求与美国总统奥巴马一道,就化解叙利亚危机采取更有力的举措。他在8日发布的一份讲话稿中说:“坦率讲,我们过去18个月做得不够。”

土耳其>>

部署防御系统 防范叙导弹

土耳其总统居尔8日证实,土方正与北约讨论针对叙利亚部署“防御系统”。居尔说,土方无意与叙交兵,但打算采取措施防范任何可能来自叙利亚的威胁。

“当有这类潜在威胁时,我方会采取所有必要的预防措施,其中之一是防范弹道导弹、中程和短程导弹。”居尔说,“出于自卫目的,土方一直考虑在北约(保护伞下)实施这些形式的应急方案。”北约方面说,暂时没有接到土方请求,但会考虑任何提交至北约理事会的请求。

综合新华社消息

美共和党放弃

废除“奥氏医改”

据新华社电 美国国会众议院议长、共和党人博纳8日说,他不会再次试图废除奥巴马政府力推的医疗保险改革法。他说,国会正努力实现财政收支平衡,理应修改法案部分条款。

美国是少数没有全民医保体系的发达国家之一。奥巴马和民主党希望借助医改,把约3000万没有医保的美国人纳入保障体系,接近全民医保。国会2010年通过医改法案,由奥巴马签署生效。只是,法案在美国备受争议,保守派人士批评医改法案加重财政负担。共和党主导的众议院先前试图废除医改法案。而美国最高法院今年6月裁定,医改法案的核心“强制医保”条款符合宪法。

近半英国民众

倾向脱离欧盟

据新华社电 尤戈夫调查公司一项民意调查结果显示,如果英国就是否脱离欧盟举行全民公决,近半数英国民众会选择离开。该公司共访问了1637名英国人,8日发布调查结果。49%的英国受访民众说,他们会投票选择脱离欧盟;28%的受访民众选择留下;17%的人表示不确定自己会如何投票。

除调查英国民众对欧盟的看法,尤戈夫调查公司同样访问了1018名德国成年人。57%的受访者选择留在欧盟;25%投票选择离开;9%表示不确定。两国民众的不同选择凸显出英国首相卡梅伦和德国总理默克尔在欧盟预算谈判层面面临的挑战。

天文学家发现

“超级地球”

据新华社北京11月9日电 一个国际天文学团队8日宣布,他们发现了一颗类似地球具备宜居条件的太阳系外行星。由于它的质量至少是地球的7倍,也被天文学家昵称为“超级地球”。这项研究成果将发表在《天文学和天体物理》期刊上。

这个研究团队的成员来自英国赫特福德郡大学和德国哥廷根大学等机构。据介绍,他们在了一颗代号为HD40307的恒星周围新发现了3颗环绕它运行的行星,但其中只有一颗处在所谓的“宜居带”上。HD40307属于恒星中的矮星,距太阳系约42光年,个头和亮度均小于太阳,此前天文学家已在它附近发现另外3颗行星。

玛雅文明兴亡

与气候变化有关

据新华社华盛顿11月8日电

一个国际研究小组8日发表报告称,曾在中美洲兴盛一时的古代玛雅文明的兴亡与气候变化具有密切关联。相关研究报告发表在新一期《科学》杂志上。加州大学戴维斯分校等机构的科学家分析了来自中美洲国家伯利兹一处洞穴的石笋,检测了石笋中的氧同位素成分,据此推算出玛雅文明时期的精确降雨记录。

对比降雨记录及玛雅人的石刻记载,科学家发现,在公元440年到660年间的强降雨期,玛雅人口迅速膨胀,文明也普遍繁荣。这之后则是一系列干旱,导致农业生产下降,并引发社会分裂和政治崩溃。研究人员认为,长期干旱导致了持续的环境和社会压力,抑制了人口扩张并导致了更多的敌对行为和战争,最终导致玛雅政治体制和文明崩溃。